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GÜMRÜK YÜKÜMLÜLÜĞÜ 
NEDİR?

Gümrük yükümlülüğü, bir eşyanın ithalat veya ihracatı 
sırasında gümrük vergilerinin ve diğer ilgili mali yükümlü-
lüklerin ödenmesi zorunluluğunu ifade eder. 

Gümrük yükümlülüğünde yükümlü, beyan sahibi olup 
dolaylı temsil durumunda hesabına gümrük beyanında 
bulunulan kişi de yükümlüdür. 

Gümrük vergilerinin ödenmesinden birden çok yükümlü-
nün sorumlu olduğu hallerde, bunlar söz konusu vergile-
rin ödenmesinden müştereken ve müteselsilen sorumlu-
durlar.

Dolaylı temsilde, temsilcinin yükümlülüğü, beyanda kulla-
nılan verilerin yanlış olduğunu bildiği veya mesleği icabı 
ve mutat olarak bilmesi gerektiği durumlarla sınırlıdır. 

Gümrük Yükümlülüğünü Doğuran Haller, Yükümlülüğün 
Başladığı Tarih ve Yükümlüler

Serdar HOŞOĞLU
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
İthalat Takım Lideri 

serdar.hosoglu@kizilkaya.com.tr



2

AYLIK BÜLTEN / Mayıs 2025

Gümrük Yükümlülüğünü Etkilemeyecek Haller

Eşyanın gümrük kontrolünden yasadışı olarak çıkarılma-
sına teşebbüs olmaması, ilgili kişi tarafından kasten 
yapılmış bulunmaması ve eşyanın durumunu düzenleyen 
tüm gerekli işlemlerin yerine getirilmesi koşuluyla aşağı-
da belirtilen ihmaller gümrük yükümlülüğü açısından, 
eşyanın geçici depolama faaliyeti veya tabi tutulmuş 
olduğu gümrük rejiminin doğru işleyişini etkilemez.

• Süre uzatımı amacıyla başvurulduğunda, verilen sürenin 
uzatılması için gerekli koşullar olmasına karşın, eşyanın 
gösterilen geçici depolama yerine konulması veya uygu-
landığı gümrük rejimi altında, gümrükçe onaylanmış 
işlem veya kullanımlardan birine tabi tutulması için 
verilen sürenin aşılması,

• Transit rejimi altındaki eşyanın varış gümrük idaresine 
sunulması için verilen süre aşılarak ilgili idareye sunul-
ması,

• Eşyanın geçici depolamaya veya gümrük antrepo rejimi-
ne tabi tutulması durumunda, elleçleme izninin verilmesi 
için gerekli koşulların bulunması şartıyla, gümrük idarele-
rinden önceden izin alınmaksızın eşyanın elleçleme 
işlemine tabi tutulması,

• Eşyanın geçici ithalat rejimine tabi tutulması durumun-
da, önceden bu kullanıma izin verilmesi için gerekli 
şartların olması koşuluyla, eşyanın izin belgesinde göste-
rilenden farklı bir şekilde kullanılması,

• Eşyanın geçici depolamaya veya bir gümrük rejimine 
tabi tutulması durumunda, gümrük idarelerinin isteği 
üzerine arz edilebilecek durumda olması şartıyla izin 
belgesinde gösterilenden farklı şekillerde ve yerlerde 
bulunması,

• Eşyanın geçici depolamaya veya bir gümrük rejimine 
tabi tutulması durumunda, gerekli işlemler yapılmadan 
Türkiye Gümrük Bölgesinden çıkarılması veya serbest 
bölgeye konulması,

• Eşyanın nihai kullanımı nedeniyle, indirimli veya sıfır 
vergi oranından yararlanarak işlem görmesi durumunda, 
amaçlanan kullanıma tabi tutulmadan önce, eşyanın 
devredenin stok kayıtlarında olması ve devredilenin söz 
konusu eşyanın izin hak sahibi olması şartıyla eşyanın 
gümrük idarelerine bildirilmeden devredilmesi.
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GTİP TESPİTİNİN 
HUKUKİ SORUMLULUĞU

Ticari alışveriş içerisinde bulunan ülkelerin ticarete konu 
ürünleri için farklı sınıflandırmalar uygulaması nedeniyle 
ortaya çıkan uyumsuzlukları gidermek ve gümrük işlem-
lerinde ortak birliği sağlamak amacıyla Dünya Gümrük 
Örgütü tarafından uluslararası bir sözleşme oluşturul-
muştur. Bu sözleşme, ülkemizdeki GTİP Kodu sisteminin 
de temelini oluşturan, “Uyumu Sağlanmış (Armonize) 
Mal Tanımı ve Kodlama Sistemi Hakkında Uluslararası 
Sözleşme’’dir. Bu sözleşmeyle birlikte, uluslararası geçer-
liliği kabul edilen Armonize Sistem Nomanklatürü (AS) 
oluşturulmuştur. Türkiye’de kullanılan GTİP Kodu, AB ile 
olan uyum yükümlülüğümüz kapsamındaki düzenleme-
ler de dikkate alınarak oluşturulmaktadır. Bir eşyanın 
ithalatında gümrük idaresine ibraz edilmesi gereken 
belgelerin öğrenilebilmesi için Gümrük Tarife İstatistik 
Pozisyonu (GTİP) bilgisine ihtiyaç duyulmaktadır.

4458 sayılı Gümrük Kanunu’nun 15. maddesinde;
 1. Gümrük vergileri, gümrük yükümlülüğünün 
başladığı tarihte yürürlükte olan gümrük tarifesine göre 
hesaplanır.
 2. Eşya ticaretine ilişkin özel hükümlerle belirlen-
miş diğer önlemler, gerektiği takdirde, söz konusu eşya-
nın tarife pozisyonuna göre uygulanır.

Türk Gümrük Tarife Cetveli eşyanın cins ve niteliklerine 
göre sistematik bir şekilde numaralandırılarak sınıflandı-
rıldığı ve 474 sayılı Gümrük Tarife Giriş Cetveli Hakkında 
Kanunu’nda yer alan gümrük vergisi oranlarının gösteril-
diği Cumhurbaşkanlık makamınca kabul edilen cetveli 
ifade etmektedir. Gümrük tekniğinde bir gümrükleme 
işleminin yerine getirilebilmesi için başta GTİP, kıymet ve 
menşe olmak üzere birtakım bilgilere ihtiyaç duyulmakta-
dır. Bu bilgiler beyan sahibi tarafından gümrük beyanna-
mesi ile beyan edilmektedir.

Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonu (GTİP); Türk Gümrük 
Tarife Cetvelinde kullanılan 12 rakamlı kodun ismine 
verilen addır.  Bu kodun ilk 6 rakamı Dünya Gümrük Örgü-
tü’ne üye tüm ülkelerce kullanılan Armonize Sistem (Har-
monized System-HS) Nomanklatürü kodunu, 7-8’inci 
rakamları Avrupa Birliği ülkeleri tarafından kullanılan 
Kombine Nomanklatür (Combined Nomenclature-CN) 
kodunu, 9-10’uncu rakamları farklı vergi uygulamalarımız 
nedeniyle açılan pozisyonları gösteren kodlarını, 11-12 
inci rakamlar ise istatistik kodlarını göstermek için kulla-
nılmaktadır.

Eşyanın sınıflandırılması ciddi bir bilgi birikimi ile birlikte 
yorum yeteneği de gerektirir. Özellikle GTİP belirleme 
konusunun ciddi bir uzmanlık alanı olduğu ve Gümrük 
Müşavirliği mesleğinin bu açıdan oldukça önem arz ettti-
ğini söylemek gerekir. Uzun bir süredir GTİP belirleme 
konusunda hukuki sorumluluk açısından farklı görüşler 
mevcuttur. 

Gümrük İdaresi’nin yaklaşımına göre, GTİP’in yanlış 
beyan edilmesi halinde idari para cezası düzenlenmesi 
gerektiği konusunda kanunda açık hüküm bulunduğu 
belirtilmektedir. Gümrük İdaresi’nin uygulamalarında 
hatalı bir GTİP belirlenmesi durumunda vergi farkı varsa 
vergi farkının üç katı, bir vergi farkı yoksa usulsüzlük 
cezası tatbik edilmektedir. 

LL,M Arb./Av.
Pınar Seda Aydın YÜCE
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Hukuk Müşaviri

pinar.aydin@kizilkaya.com.tr

HUKUK ÜZERİNE
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Ancak Yargı kararlarında, Gümrük Tarife Cetvelini uygula-
ma görevinin Gümrük İdaresi’ne ait olduğu özellikle 
vurgulanmaktadır. İthal edilen eşyaya uygulanacak 
gümrük tarifesinin ve vergi oranının da her beyanname ile 
ilgili olarak bu idarelerce belirlenmesinin yasal zorunluluk 
olduğunun üzerinde durulmaktadır. Ayrıca Gümrük İdare-
si’ne ve yetkililerine ait olan bu belirlemenin gümrük 
mükelleflerine yaptırılması olanağının bulunmadığı, aksi 
takdirde Anayasa’mızın 18 maddesi ile belirtilen hiç 
kimsenin zorla çalıştırılamayacağı şeklinde belirtilen 
angarya yasağının ihlal edileceği ve Gümrük İdaresi’ne 
sunulan bilgi ve belgelerin, eşyanın dahil olacağı tarife ve 
istatistik pozisyonunun saptanması bakımından eksik 
veya yanıltıcı olduğu konusunda herhangi bir tespitin 
bulunmadığı hallerde, cezai işlem tesis edilmesinin 
hukuka uygun olmayacağına işaret edilmektedir. 

4458 sayılı Gümrük Kanunu’nun 63. maddesi; “Eşyanın 
muayene edileceğinin beyan sahibine bildirilmesinden ya 
da yanlışlık idarece resmen tespit edilmesinden önce 
düzeltme yapılabilir.”

Bu çerçevede denetim yapılacağının veya kırmızı hatta 
konulduğunun tebliğ edildiği andan sonrasında yapılacak 
düzenlemelerin başvuru için makul süreyi ortadan kaldır-
dığı belirtilmektedir.  Beyan sahibi bu durumda tescilden 
hemen sonra ve Gümrük idaresinin resmi bildirimi önce-
sinde düzeltme talep etmesi daha uygun olacaktır. 

Ancak Gümrük Kanunu’nun 73 maddesinde; “Gümrük 
idareleri, kendi yetkileri doğrultusunda veya beyan sahibi-
nin talebi üzerine, yönetmelikle belirlenen usul ve esaslar 
çerçevesinde, beyannamenin düzeltilmesini eşyanın 
tesliminden sonra da yapabilirler.” Şeklinde belirtilmiştir. 

Yargıtay 7. Ceza Dairesi’nin 27.12.2021 tarih, 2020/1077 
Esas, 2021/18324 Karar sayılı ilamında;

Hatalı beyana ait tespit yapılır yapılmaz ceza kesilmesi-
nin beyan sahibine düzeltme hakkı tanınmaması duru-
munu ortaya çıkardığı ve bu durumun dava süreçlerinde 
iptal veya ceza indirimi sağlayabileceği belirtilmiştir. 
Düzeltme isteği değerlendirilmeden verilen kararların 
hukuka aykırı olduğuna dair de bir çok emsal karar mev-
cuttur. 

Zira, Yargı kararlarında asıl önemli olan hataların “kasıtlı 
yapılmaması” ve beyan sahibinin gümrük idaresini 
kasten yanıltacak şekilde belgelerde tahrifat yapıp yapıl-
madığı noktasında  yoğunlaşmaktadır. Beyan sahibinin 
hatayı kendi insiyatifiyle bildirmesi kasıt bulunmadığına 
ilişkin önemli bir gösterge olarak değerlendirilmektedir. 
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İŞ DÜNYASI VE PSİKOLOJİ
İŞ YERİNDE YAŞANAN 

PSİKOLOJİK SENDROMLAR

Eslem AKTAŞ
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Klinik Psikolog

eslem.aktas@kizilkaya.com.tr

Günümüz iş dünyası; değişen beklentiler, artan rekabet 
ortamı ve sürekli erişilebilir olma haliyle birlikte çalışanla-
rın psikolojik dayanıklılığını zorlayan pek çok faktörü de 
beraberinde getirmektedir. Çalışanlar bu yoğunluk içeri-
sinde zaman zaman belirli psikolojik sendromlar yaşaya-
bilir. Bu sendromlar, bireyin işlevselliğini ve iş doyumunu 
olumsuz etkileyebildiği gibi, ekip dinamiklerini ve genel iş 
yeri atmosferini de dolaylı olarak etkileyebilir.

Bu yazının amacı, iş yerinde sık karşılaşılan psikolojik 
sendromları tanıtmak, bu durumların nedenlerini ve belir-
tilerini açıklamak ve çalışanların bu durumlara karşı daha 
bilinçli ve hazırlıklı olmalarına katkı sağlamaktır.

1. Tükenmişlik Sendromu (Burnout)

Tükenmişlik, Dünya Sağlık Örgütü (WHO) tarafından "işe 
özgü kronik stresin başarıyla yönetilememesi sonucu 
ortaya çıkan bir sendrom" olarak tanımlanmıştır. Genel-
likle uzun süreli yoğun iş temposu, aşırı sorumluluk, 
düşük kontrol hissi ve yetersiz destek sistemleri sonu-
cunda gelişir.

Belirtileri:
• Enerji düşüklüğü ve sürekli yorgunluk hissi
• İşe karşı ilgisizlik ve motivasyon kaybı
• Başarı duygusunun azalması, değersizlik hissi
• Duygusal olarak tükenmiş hissetmek

2. Imposter Sendromu 

Bu sendrom, bireyin başarılarını içselleştirememesi, 
kendisini yetersiz hissetmesi ve başarısının bir “tesadüf” 
ya da “şans eseri” olduğuna dair bilişsel çarpıtmalarla 
karakterizedir. Kişi sürekli olarak “gerçek yüzünün” ortaya 
çıkacağı korkusuyla yaşar.

Sık görüldüğü durumlar:
• Yeni bir pozisyona geçiş
• Başarıların görünür hale geldiği dönemler
• Kendi yeterliliğini başkalarıyla kıyaslama eğilimi

3. Pazar Gecesi Kaygısı (Sunday Night Anxiety)

“Pazar Sendromu” literatürde yeri olan bilimsel bir terim 
olmasa da oldukça yaygın karşılaşılan bir durum. Man-
hattan Therapy Collective’de çalışan psikolog Dr. Peggy 
Loo pazar sendromunu şöyle tanımlıyor: “Hafta sonunun 
bitmesiyle yüzleşirken üzüntü veya enerjide düşüş gibi 
görünebilen bir ruh hali düşüşü.” Hafta sonunun son 
gününde, özellikle akşam saatlerinde yaşanan huzursuz-
luk, gerginlik ve geleceğe yönelik kaygı haliyle karakteri-
zedir. Genellikle yoğun sorumluluk hissi, belirsizlik veya 
işle ilgili doyumsuzlukla ilişkilidir.

Etkileri:
• Uyku sorunları
• Huzursuz ruh hali
• İşe karşı olumsuz beklentiler

4. Yetersizlik ve Değersizlik Hissi

Bazı çalışanlar, emeklerinin görünmediğini veya yeterin-
ce takdir edilmediğini düşündüklerinde, zamanla kendile-
rini iş yerinde önemsiz ya da başarısız hissetmeye başla-
yabilir. Bu durum kişinin özsaygısını zedelerken, perfor-
mansını da doğrudan etkileyebilir.

Olası nedenler:
• Geri bildirim eksikliği
• Sürekli kıyaslama ortamı
• Aşırı mükemmeliyetçilik
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5. Ofis İzolasyonu / Sosyal İzolasyon 

Çalışan, fiziksel olarak kalabalık bir ortamda bulunsa da 
sosyal ve duygusal olarak kendisini izole hissedebilir. 

Belirtileri:
• Aidiyet duygusunda azalma
• İş arkadaşlarıyla iletişim kurmaktan kaçınma
• Sosyal etkinliklerden geri çekilme

Nasıl Destek Olabiliriz?

İş yerinde yaşanan psikolojik sendromlar, bireysel daya-
nıklılığı zorlayabilir ancak aynı zamanda kurumsal önlem-
lerle yönetilebilir durumlar arasındadır. Bu noktada birey-
sel farkındalık kadar kurumun sağladığı psikolojik destek 
uygulamaları da büyük önem taşır.

Kurumsal düzeyde öneriler:

• Açık iletişimi destekleyen bir kurum kültürü
• Psikolojik danışmanlık hizmetlerine erişim kolaylığı
• Düzenli geribildirim süreçleri ve takdir kültürü
• İş-yaşam dengesi politikalarının desteklenmesi

Bireysel düzeyde öneriler:

• Duygusal farkındalık geliştirme
• Gerekli durumlarda profesyonel destek alma
• Kendinize zaman ayırma ve sınır koyma becerisi
• Sosyal destek kaynaklarını aktif kullanma

Sonuç itibariyle psikolojik iyi oluş, sadece bireyin değil, 
bir kurumun da sağlığının temel belirleyicilerindendir. İş 
yerinde yaşanan psikolojik sendromlara dair bilgi sahibi 
olmak, hem kendimiz hem de çalışma arkadaşlarımız 
için daha kapsayıcı ve sağlıklı bir ortam yaratmamıza 
katkı sağlar.

Unutmayın; her duygunun bir işlevi, her zorlanmanın bir 
karşılığı vardır. Erken farkındalık ve destek, iyileşmenin 
en güçlü adımıdır. 
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Gizem SEMERCİOĞLU
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Mersin Bölge Müdürü
Gümrük Müşaviri
Eğitmen
gizem.semercioglu@kizilkaya.com.tr

Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı 
Karara İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2008-32/35)’de 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (No: 2025-32/74)

2008-32/35 sayılı Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 
Sayılı Karara İlişkin Tebliğde yapılan değişiklikle; paladyum, 
bankalar tarafından kabul edilebilecek değerli metaller arasına 
eklendi.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 
96)'nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Gümrük 
İşlemleri) (Seri No: 213)

Deri ve deriden mamul eşya ile ayakkabıların serbest dolaşıma 
giriş işlemlerini gerçekleştirmeye yetkili gümrük müdürlüklerine 
‘Trabzon Gümrük Müdürlüğü’ eklenmiştir.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 
102)'nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Gümrük 
İşlemleri) (Seri No: 214) 

Pil ve Akümülatörlerin serbest dolaşıma giriş işlemlerini gerçek-
leştirmeye yetkili gümrük müdürlüklerine ‘Trabzon Gümrük 
Müdürlüğü’ ve ‘Antalya Gümrük Müdürlüğü’ eklenmiştir.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 
166)'nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Gümrük 
İşlemleri) (Seri No: 215) 

Avrupa Birliği veya Büyük Britanya ve Kuzey İrlanda Birleşik Krallı-
ğı menşeli olmayan kozmetik ürünlerin serbest dolaşıma giriş 
işlemlerini gerçekleştirmeye yetkili gümrük müdürlüklerine ‘Trab-
zon Gümrük Müdürlüğü’ eklenmiştir.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Köln/Bonn Havalimanına Yapılan Sevkiyatlar Hk.

Kuru incir, yaş ve kuru portakal, mandalina, fıstık, bunların tozları 
ve pürelerinden oluşan linkte ekli listede yer alan ürünlerin (AB) 
2019/1793 numaralı Yönetmeliğin EK II kapsamındaki kontrolü-
nün Köln/Bonn Havalimanında mümkün olmadığı, söz konusu 
ürünlerin ülkeye girişine izin verilmediği ve Türkiye’ye geri gönde-
rildiği belirtilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı 
Karara İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2008-32/34)’de 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (No: 2025-32/75)

2008-32/34 sayılı Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 
Sayılı Karara İlişkin Tebliğde yapılan değişiklikle; 

-Yurt dışına çıkışlarda yolcu beraberinde olan ve gümrük idareleri-
ne bildirimde bulunulması gereken parasal sınır limiti 25.000 TL
den 185.000 TL ye çıkarıldı.

-Yurt dışındaki mali piyasalarda işlem gören menkul kıymetleri ve
türev araçlarının alım satımının Sermaye Piyasası Kurulu (SPK)
tarafından yetkilendirilmiş bankalar ve aracı kurumlar aracılığıyla
yapılmasına yönelik düzenleme yapıldı.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 
97)'nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Gümrük 
İşlemleri) (Seri No: 212)

Camdan eşya ithalinde ihtisas gümrüğü uygulamasının kapsamı 
genişletildi. 70.04 ve 70.05 pozisyonları (7005.30.00.00.00 GTİP’i 
hariç) için uygulanan ihtisas gümrüğü uygulamasına 70.07, 
70.13 ve 70.20 tarife pozisyonları da eklendi.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turk-parasi-kiymetini-koruma-hakkinda-32-sayili-karara-iliskin-teblig-teblig-no-2008-32-35-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-no-2025-32-74
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turk-parasi-kiymetini-koruma-hakkinda-32-sayili-karara-iliskin-teblig-teblig-no-2008-32-34-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-no-2025-32-75
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gumruk-genel-tebligi-gumruk-islemleri-seri-no-97-nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-gumruk-islemleri-seri-no-212
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gumruk-genel-tebligi-gumruk-islemleri-seri-no-96-nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-gumruk-islemleri-seri-no-213
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gumruk-genel-tebligi-gumruk-islemleri-seri-no-102-nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-gumruk-islemleri-seri-no-214
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gumruk-genel-tebligi-gumruk-islemleri-seri-no-166-nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-gumruk-islemleri-seri-no-215
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/koln-bonn-havalimanina-yapilan-sevkiyatlar-hk
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Çelik ve Alüminyum, ABD’nin Yeni Tarifelerinin Dışın-
da

ABD’nin duyurduğu yeni tarifelerden, halihazırda %25 tarifeye tabi 
olan ithal çelik ve alüminyum hariç tutulacak. Trump geçen ay 
2018'de başlattığı ithal çelik ve alüminyum tarifelerini artırdı ve 
genişletti; %25 tarife artık ithal çelik ve alüminyumdan yapılmış 
yüzlerce bitmiş ürünü kapsıyor. Ek bir tarife gelmemesi, önemli 
ölçüde daha yüksek fiyatlarla karşılaşacak olan metal alıcıları için 
bir miktar rahatlama sağlıyor.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Brezilya Bazı Gıda Ürünlerinde Gümrük Vergilerini 
Kaldırdı

Brezilya Kalkınma, Sanayi, Ticaret ve Hizmetler Bakanlığı'na bağlı 
Dış Ticaret Odası (Camex) Yönetim Kurulu (Gecex); et, sardalya, 
kavrulmuş kahve, kahve çekirdeği, zeytinyağı, şeker, palmiye yağı, 
ayçiçek yağı, mısır, makarna ve kurabiye gibi ithalat potansiyeli 
olan gıda ürünlerine uygulanan ithalat vergisi oranlarının sıfıra 
indirilmesine karar vermiş olup; konuya ilişkin yayımlanan mevzu-
at linkte yer almaktadır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Limon İhracatını Durdurma Kararına Erteleme

Ticaret Bakanlığı limon ihracatını durdurma kararını 15 Mayıs'a 
kadar erteledi.

Ticaret Bakanlığı ile Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından yapılan 
değerlendirme sonucu, limon ihracatının 8 Nisan'dan itibaren 
geçici süreyle durdurulmasına karar verilmişti. Bakanlık yetkilileri 
ve sektör temsilcilerinin bir araya geldiği görüşmede stoklarda 
yeterli ürün olduğu anlaşıldı ve ihracatı durdurma kararı 15 
Mayıs'a kadar ertelendi. 15 Mayıs sonrasına ilişkin karar, piyasa-
daki fiyat hareketine göre verilecek.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Dondurma Çubuğu Cinsi Eşyanın Da Gözetim Uygu-
lamasına Tabi Olduğu Hk.

2025 yılı TGTC'de 4419.90.00.90.11 numaralı GTİP' in tanımının 
''çaykahve karıştırıcı, dondurma çubuğu" şeklinde yeniden tertip 
edilmesi sonrasında "dondurma çubuğu" cinsi eşya da gözetim 
uygulamasına tabi bulunmaktadır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Irak TIR Kefil Kuruluşu Olarak GCLT Belirlenmiştir

Irak Cumhuriyeti ulusal kefil kuruluşu olarak "General Company 
for Land Transport" un (GCLT) belirlendiği ve 1 Nisan 2025 
itibariyle bu kuruluş tarafından TIR Karnesi düzenlenmeye başla-
nacağı, TIR Sözleşmesi 8.3 maddesi gereğince Irak'ta her bir TIR 
Karnesi için talep edilebilecek azami kefalet tutarının 100.000,- 
Avro olarak uygulanacağı belirtilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

ABD Otomotiv Ek Vergileri Yürürlüğe Girdi

ABD Trump, aralarında Türkiye'nin de yer aldığı birçok ülke için, 
yeni vergi getirdi. Trump ABD'nin Türkiye'ye uygulayacağı gümrük 
vergisi oranının % 10 olduğunu açıkladı.

Binek otomobilleri ile hafif kamyonların ABD'ye ithalatında %25 ek 
vergi uygulaması 3 Nisan 2025 tarihinde yürürlüğe girdi.

3 Nisan 2025 tarihli ABD Resmi Gazetesinde yayımlanan 10908 
sayılı Karara göre, 8703 tarife pozisyonundaki binek otomobilleri 
ile 8704 tarife pozisyonunda sınıflandırılan "brüt ağırlığı 5 tonu 
geçmeyen" hafif kamyonlar ile sadece elektrikle çalışan kamyon-
ların ABD'ye ithalinde yürürlükteki diğer tüm vergilere ek olarak 
%25 ek vergi uygulanacak.

İlgili Kararda Ek vergi uygulaması kapsamındaki 87.03 ve 87.04 
pozisyonları kapsamındaki binek otomobilleri ve hafif kamyonla-
rın ABD Tarife Cetvelindeki karşılıkları aşağıdaki gibidir:

8703.22.01
8703.23.01
8703.24.01
8703.31.01
8703.32.01
8703.33.01
8703.40.00
8703.50.00
8703.60.00
8703.70.00
8703.80.00
8703.90.01
8704.21.01
8704.31.01
8704.41.00
8704.51.00
8704.60.00

Ayrıca otomotiv aksamı olarak kullanılan ürünler için de %25 ek 
vergi getirildi. Otomotiv aksamı Gtipleri için ilgili Kararı inceleyebi-
lirsiniz.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/dondurma-cubugu-cinsi-esyanin-da-gozetim-uygulamasina-tabi-oldugu-hk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/irak-tir-kefil-kurulusu-olarak-gclt-belirlenmistir
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/abd-otomotiv-ek-vergileri-yururluge-girdi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/celik-ve-aluminyum-abd-nin-yeni-tarifelerinin-disinda
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/brezilya-bazi-gida-urunlerinde-gumruk-vergilerini-kaldirdi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/limon-ihracatini-durdurma-kararina-erteleme
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Avustralya’nın Sınır Öncesi Biyogüvenlik İşlemleri

Ticaret Bakanlığından alınan bir yazıda; Avustralya Federal 
Hükümeti Tarım, Balıkçılık ve Ormancılık Bakanlığı tarafından 
uygulanan biyogüvenlik düzenlemeleri kapsamında, muhtelif 
ürünlerin Avustralya'ya ihracat öncesinde sevk ülkesinde onaylı 
firmalar tarafından işleme tabi tutulması gerektiği vurgulan-
makta olup konuya ilişkin güncel genel bilgiler 
https://www.agriculture.gov.au/biosecurity-trade/import/be-
fore/prepare/treatment-outside-australia bağlantısında yer 
almaktadır.

Bu çerçevede, Avustralya Federal Hükümeti Tarım, Balıkçılık ve 
Ormancılık Bakanlığı tarafından 21/03/2025 tarihinde yapılan 
duyuruda (https://www.agriculture.gov.au/biosecurity-tra-
de/import/industry-advice/2025/83-2025), ülkemizden Yükse-
liş Liman Hizmetleri ve İlaçlama Ambalaj San. Tic. Ltd. Şti. 
tarafından işleme tabi tutulmuş olan duyuruda belirtilen 
konteynerlerin potansiyel uygunsuzluğunun tespit edildiği, söz 
konusu firmanın işlem yapma statüsünün "inceleme altında" 
olarak güncellendiği, firmanın işlem yapma yetkisinin 
21/03/2025 tarihinde askıya alındığı ve bu tarih itibarıyla söz 
konusu işlem sağlayıcı tarafından düzenlenmiş olan sertifikala-
rın, işlem ve sertifika tarihine bakılmaksızın, kabul edilmeyeceği 
belirtilmektedir. Bunun yanında, işlem yapma yetkisi bulunan 
onaylı işlem sağlayıcıların güncel listesinin, https://www.agri-
c u l t u r e . g o v. a u / b i o s e c u r i t y - t r a d e / i m p o r t / b e f o -
re/prepare/treatment-outside-australia/pre-border-biosecurit
y-treatment-providers#list-providers bağlantısında bulunduğu 
bildirilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Pakistan İslam Cumhuriyeti Menşeli Bazı Ürünlerin 
İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanmasına İlişkin 
Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

Pakistan İslam Cumhuriyeti Menşeli Bazı Ürünlerin İthalatında 
Tarife Kontenjanı Uygulanmasına İlişkin Tebliğe aşağıdaki 
geçici madde eklenmiştir.

“2025 yılı PK004 kod numaralı (1006.30 GTP Pirinç) tarife 
kontenjanına ilişkin başvurular

GEÇİCİ MADDE 2- (1) Ek-1’deki listede yer alan “PK004” kod 
numaralı tarife kontenjanının 2025 yılındaki dağıtımına ilişkin 
başvurular, bu maddenin yayımı tarihini takip eden 15 iş günü 
içerisinde, 7. madde hükümleri çerçevesinde yapılır.”

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Bazı Tüketici Ürünlerinde Uygunluk Denetimi Tebli-
ğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

Bazı Tüketici Ürünlerinde Uygunluk Denetimi Tebliğe 5/Ç mad-
desinden sonra gelmek üzere aşağıdaki madde eklenmiştir.

Hayvansal menşeli parça içeren tüketici ürünlerinde bilgilen-
dirme zorunluluğu
MADDE 5/D

(1) Hayvansal menşeli parça içeren tüketici ürünlerinin; etike-
tinde, ambalajında, üzerinde veya ürüne eşlik eden bir belgede 
bu parçanın hangi hayvandan elde edildiğine dair bilgiye yer 
verilerek piyasaya arz edilmesi ayrıca uzaktan iletişim araçları 
yoluyla yapılan satışlarda da bu bilginin ürünün özelliklerinin 
belirtildiği alanda tüketiciye sunulması zorunludur.

(2) Bu madde kapsamındaki bilgilendirmenin; satın alma 
işleminden önce kolayca görülebilecek, okunabilecek ve tüketi-
cileri yanıltmayacak şekilde Türkçe olarak yapılması zorunlu-
dur.

Bu Tebliğ yayımı tarihinden 2 ay sonra yürürlüğe girer.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

2026 Yılı HFC İthalatı Kota Başvuruları

T.C. İklim Değişikliği Başkanlığından alınan bir duyuruda, 2026 
yılına yönelik kota başvuru sürecinin başlamış olduğu belirtil-
mektedir. 2026 yılında dökme Hidroflorokarbon (HFC) ithalatı 
gerçekleştirmeyi planlayan kullanıcıların başvurularını en geç 
30 Haziran 2025 tarihine kadar tamamlamaları gerektiği ifade 
edilerek; belirtilen tarihe kadar kota başvurusunda bulunmayan 
kullanıcıların, 2026 yılı içerisinde HFC ithalatı yapmalarının 
mümkün olmayacağı bildirilmektedir. 

Kota başvuru kılavuzuna, bu link ile erişim sağlanabilmektedir 
(https://webdosya.csb.gov.tr/db/ozonturkiye/icerikler/fara-
vet-kota-20230426100313.pdf).

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Genelge-TPS-Sağlık Bakanlığı-TİTCK-Kontrole Tabi 
Madde İhracına Mahsus Ruhsatname-İhracat Per-
misi (Prekürsör)

Sağlık Bakanlığı-Türkiye İlaç ve Tıbbi Cihaz Kurumu (TİTCK) 
tarafından düzenlenen "Kontrole Tabi Maddelerin İhracına 
Mahsus Ruhsatname-İhracat Permisi(Prekürsör)"nin Tek 
Pencere Sistemine alınmasına ilişkin çalışmalar tamamlanmış 
olup başvuru, iznin verilmesi ve kullanılmasına ilişkin işlemler 
ekli yazıda belirtildiği şekilde gerçekleştirilecektir

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/avustralya-nin-sinir-oncesi-biyoguvenlik-islemleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/bazi-tuketici-urunlerinde-uygunluk-denetimi-tebliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/genelge-tps-saglik-bakanligi-titck-kontrole-tabi-madde-ihracina-mahsus-ruhsatname-ihracat-permisi-prekursor
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2026-yili-hfc-ithalati-kota-basvurulari
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/pakistan-islam-cumhuriyeti-menseli-bazi-urunlerin-ithalatinda-tarife-kontenjani-uygulanmasina-iliskin-tebligde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig
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Savunma Sanayi Ürünlerinin Sevkiyat Güzergahları

Savunma sanayi firmalarının Orta Asya ve bölge ülkelerine 
yapılacak özellikle dron gibi çift kullanımlı olduğu değerlendiri-
lebilecek hassas malzemenin transit sevkiyatlarını da İran 
güzergahını kullanmaktan sarfı nazar etmelerinin ve bu tür 
sevkiyatların güzergâh planlamaları sırasında Bakanlıkların da 
görüşünü almalarının faydalı olacağı değerlendirilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Birim Kira Desteğine İlişkin Genelge Değişikliği

5973 sayılı İhracat Destekleri Hakkında Karar dahilinde yürürlü-
ğe konulan Birim Kira Desteğine ilişkin Genelgenin 08.04.2025 
tarihli Bakanlık Makamı Onayı ile güncellenerek aynı tarihte 
yürürlüğe girdiği bildirilmiştir.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Plastik Cinsi Eşyanın Sınıflandırılması

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından ‘Plastik Cinsi Eşyanın 
Sınıflandırılması’ konulu yazı yayımlanmıştır.

Bakanlığımıza intikal eden olaylardan, gümrük işlemlerinde 
laboratuvar tahliline tabi tutulan PET plastik atık cinsi eşyaların 
sınıflandırılmasına ilişkin sıkıntılar yaşandığı anlaşılmaktadır.

Eşyadan numune alımı esnasında Gümrük Yönetmeliği 198 ve 
199. madde hükümlerine riayet edilmesi ve 2012/32 sayılı 
Genelge hükümleri doğrultusunda "beyan edilen eşyayı temsil 
edecek şekilde" numune alınarak analize tabi tutulması, analiz 
sonrasında da eşyanın yazıda yer verilen, 39.15 tarife pozisyo-
nuna ilişkin İzahname Notları, 39 uncu Fasıl Genel Açıklama 
Notları ve 2021/25 sayılı Genelge hükümlerinin dikkate alınarak 
sınıflandırılması gerekmektedir.

Yazıya  buradan ulaşabilirsiniz.

Sınır Ötesi E-Ticaret Kapsamında Suudi Arabistan’a 
Yapılacak E-İhracat İşlemleri Hakkında Rehber

Ülkemiz için önemli e-ticaret pazarlarından biri olan Suudi 
Arabistan’ın gümrük uygulamalarına ve Suudi Arabistan’a seya-
hat edecek iş insanlarımızın dikkat etmesi gereken hususlar 
kapsamında yolcu muafiyetleri bilgilerine, Ülke Gümrük Uygu-
lamaları Mini Rehberimizden ulaşabilirsiniz.
 
Rehbere buradan ulaşabilirsiniz.

Üretici / İhracatçı Belgesi Düzenlenmesi Gereken 
Haller (AGMD Duyurusu)

• Üretici/İhracatçı Belgesi, ithalatçı adına gümrük beyanına 
esas faturayı düzenleyen üretici/ihracatçı veya tacir firma 
tarafından tam ve eksiksiz bir şekilde bilgisayar ortamında 
İngilizce olarak düzenlenir. Üretici/İhracatçı Belgesinde belirti-
len usule uygun olmayan veya eksik doldurulan belgeler 
gümrük idareleri tarafından kabul edilmez. 

• Üretici/İhracatçı Belgesinin ibraz edilmemesi durumunda, 
ilgili İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi Hakkında Tebliğde 
belirlenen kendisi için ayrı bir önlem tespit edilmeyen durumlar-
da diğer firmalar için tespit edilen önlem tatbik edilir.

• Üretici/İhracatçı Belgesinin, firmanın imza yetkisini haiz bir 
yetkilisi tarafından ıslak imza ile imzalanması gerekir. 

• Üretici/İhracatçı Belgesi yanında ithalata ilişkin düzenlenmiş 
olan gümrük beyanına esas fatura aranır. 

• Üretici/İhracatçı Belgesinde yer alan gümrük beyanına esas 
fatura numarası ve tarihi, ithalatçı tarafından gümrük beyanna-
mesinde yer alan 44 no.lu kutuya kaydedilir. 

• Eşyanın serbest dolaşıma girişinden sonra sunulan Üretici/İh-
racatçı Belgesi kabul edilmez. 

• Bu Tebliğ kapsamında yapılan beyan ile sunulan bilgi ve belge-
lerin doğruluğundan ithalatçı, üretici/ihracatçı ve varsa tacir 
firmaların her biri ayrı ayrı sorumludur. Yapılan beyanın ve belge 
içeriğinin doğruluğuna ilişkin ispat yükümlülüğü ithalatçıya 
aittir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

ABD/Korozyona Dayanıklı Çelik Ürünleri Anti-Dam-
ping Soruşturması

Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğünden alınan bir 
yazıda, Amerika Birleşik Devletleri'nde (ABD) yerli üreticiler 
tarafından ülkemizin yanı sıra Avustralya, Brezilya, Kanada, 
Meksika, Hollanda, Güney Afrika, Tayvan, Birleşik Arap Emirlik-
leri ve Vietnam menşeli, korozyona dayanıklı çelik ürünler 
(corrosion-resistant steel products) ithalatına karşı dampinge 
karşı önlem soruşturmasına ilişkin ön kararın yayımlanmış 
olduğu belirtilmektedir. 

Türkiye için %15.18 damping oranı hesaplanmıştır. 

Soruşturma kapsamındaki tarife pozisyonları; 7210.30.0030, 
7210.30.0060, 7210.41.0000, 7210.49.0030, 7210.49.0040, 
7210.49.0045, 7210.49.0091, 7210.49.0095, 7210.61.0000, 
7210.69.0000, 7210.70.6030, 7210.70.6060, 7210.70.6090, 
7210.90.6000, 7210.90.9000, 7212.20.0000, 7212.30.1030, 
7212.30.1090, 7212.30.3000, 7212.30.5000, 7212.40.1000, 
7212.40.5000, 7212.50.0000, 7212.60.0000, 7225.91.0000, 
7225.92.0000, 7226.99.0110, ve 7226.99.0130.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/uretici-ihracatci-belgesi-duzenlenmesi-gereken-haller-agmd-nin-duyurusu
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/abd-korozyona-dayanikli-celik-urunleri-anti-damping-sorusturmasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/savunma-sanayi-urunlerinin-sevkiyat-guzergahlari
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/birim-kira-destegine-iliskin-genelge-degisikligi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/plastik-cinsi-esyanin-siniflandirilmasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/sinir-otesi-e-ticaret-kapsaminda-suudi-arabistan-a-yapilacak-e-ihracat-islemleri-hakkinda-rehber
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ABD Ek Gümrük Vergilerinden Muaf Tutulacak 
Eşya Listesine Akıllı Telefonlar, Bilgisayar Eklendi

ABD tarafından uygulanmaya başlanan ve karşılıklılık esasına 
dayanan ek gümrük vergilerinden muaf tutulacak eşya listesine 
yeni ürünler eklendi. İstisna tutulan ürünlerden “yarı iletken " 
tanımı kapsamına girenleri açıklığa kavuşturdu. Yarı iletkenlerin 
çerçevesi Amerika Birleşik Devletleri Harmonize Gümrük 
Tarifesi Cetveli’nin (HTSUS) 84. ve 85. Bölümlerinde yer alan 
çeşitli başlıklar ve alt başlıklar altında sınıflandırılan ürünleri 
kapsayacak şekilde genişletildi. Böylece akıllı telefonlar, bilgisa-
yarlar, düz panel ekran modülleri ve monitörler gibi ürünleri 
içeren yeni tarife pozisyonları kapsamındaki eşyanın ABD'ye 
ithalinde karşılıklılık esasına dayanan ek vergi (%10) uygulan-
mayacak.

İstisna kapsamına alınan tarife pozisyonları:

8471
8473.30
8486
8517.13.00
8517.62.00
8523.51.00
8524
8528.52.00
8541.10.00
8541.21.00
8541.29.00
8541.30.00
8541.49.10
8541.49.70
8541.49.80
8541.49.95
8541.51.00
8541.59.00
8541.90.00
8542

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Azerbaycan'da İthalatı KDV'den Muaf Tutulan Mal-
zemelerin Listesi

Azerbaycan Cumhurbaşkanı tarafından imzalanan "İthalı 
KDV'den Muaf Tutulan Hammadde ve Malzemeler Listesi"nin 
onaylanmasına ilişkin Kararnamede değişiklik edilmesi hakkın-
da Kararnameye göre, elektrikli araçlar için ikinci ve üçüncü 
kademe elektrik enerjisi şarj cihazları için hafızalı programlana-
bilir kontrol cihazları ile elektrikli araçlar için ikinci ve üçüncü 
kademe elektrik enerjisi şarj cihazları için hafızalı programlana-
mayan kontrol cihazları (8537 10 9100 ve 8537 10 9800 ) söz 
konusu muafiyet listesine eklenmiştir. Yeni eklenen ürünlerin 
ithalatı 1 Ocak 2027 tarihine kadar KDV'den muaf tutulacak.
                                                                                                                        
Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Kozmetik Ürün Güvenlilik Değerlendiricilerinin 
Dikkatine

Kozmetik Ürün Güvenlilik Değerlendiricisi Belgelendirilmesine 
yönelik akredite olmuş kuruluş listesi Kurumumuz web sayfası 
“Önemli Listeler” sekmesi “Diğer” başlığı altında yayınlanmıştır. 
İlgililere önemle duyurulur.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İhracat Destekleri Hakkında Kararda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 9723)

İhracat Destekleri Hakkında Kararda yapılan değişikliklerle, yurt 
içi prestijli fuar tanımı eklendi ve destek şartları güncellendi. 
Katılımcılar, bir takvim yılı içinde en fazla iki yurt içi veya yurt 
dışı prestijli fuar desteğinden faydalanabilecek, bu destekler 
birbirinden düşülecek. Yurt içi fuar desteği, stant alanının 
büyüklüğüne göre belirlenecek ve destek oranı maliyetin %50 
sini aşamayacak. Destek üst limiti, normal fuarlar için 303.563 
TL, prestijli yurt içi fuarlar için 1.000.000 TL olacak. Kararda 
yapılan değişiklikler 1 Ocak 2026 tarihinden itibaren (bu tarih 
dahil) başlayan/başlayacak fuarlara uygulanacak.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Cam ve Camdan Eşyanın İşlemleri Yetkili Olmayan 
Gümrüklerden Yapılabilecek

70.07, 70.13, 70.20 tarife pozisyonlarında sınıflandırılan cam 
ve camdan eşyanın tebliğ değişikliği öncesi getirilenlerin 
gümrük işlemlerinin diğer mevzuat hükümlerinin eksiksiz uygu-
lanması kaydıyla yetkili olmayan gümrüklerden yapılabilecektir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

AB: Oyuncak Güvenliği Konusunda Yeni Düzenle-
meler Geliyor

AB Oyuncak güvenliği kuralları daha da güçlendirilecek. İktisadi 
İşletmecilerin yükümlülüklerini mevcut AB mevzuatına uyumlu 
hale getirilecek, AB dijital ürün pasaportu kurallarını açıklığa 
kavuşturulacak ve oyuncaklarda çocuklar için tehlikeli olabile-
cek kimyasal ürünleri yasaklanacak veya kısıtlanacak.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/abd-ek-gumruk-vergilerinden-muaf-tutulacak-esya-listesine-akilli-telefonlar-bilgisayar-eklendi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/azerbaycan-da-ithalati-kdv-den-muaf-tutulan-malzemelerin-listesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ab-oyuncak-guvenligi-konusunda-yeni-duzenlemeler-geliyor
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kozmetik-urun-guvenlilik-degerlendiricilerinin-dikkatine
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ihracat-destekleri-hakkinda-kararda-degisiklik-yapilmasina-dair-karar-karar-sayisi-9723
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/cam-ve-camdan-esyanin-islemleri-yetkili-olmayan-gumruklerden-yapilabilecek


İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 
(Tebliğ No: 2017/13)'de Değişiklik Yapılmasına 
Dair Tebliğ 

9608.20 GTP Keçe uçlu yazı veya diğer gözenek uçlu işaret 
kalemlerinde gözetim kıymeti 0,28 usd den 0,22 usd ye düşü-
rüldü.

 

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Pamuk Lisanslı Depo Tebliğinde Değişiklik Yapıl-
masına Dair Tebliğ

Lisanslı depo işletmesinin lisansa tabi kapalı depo kapasitesi 
5.000 tondan, her bir şubesinin kapalı depo kapasitesi ise 
1.000 tondan az olamaz.

Lisanslı depo işletmesinin,

a) 5.000 ila 10.000 ton için; 1 milyon TL,
b) 10.001 ila 20.000 ton için; 1,5 milyon TL,
c) 20.001 ila 40.000 ton için; 2,00 milyon TL,
ç) 40.001 ila 70.000 ton için; 2,50 milyon TL,
d) 70.000 tonu aşan her 20 bin ton için de ilave 250 bin TL,

asgari ödenmiş sermayeye sahip olması gerekir.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

– 2025 Yılı Mart Ayına Ait Dahilde İşleme İzin 
Belgelerinin (D1) Listesi
– 2025 Yılı Mart Ayına Ait Yurt İçi Satış ve Teslim 
Belgelerinin (D3) Listesi
– 2025 Yılı Mart Ayına Ait Firma Talebine İstinaden 
İptal Edilen Dahilde İşleme İzin Belgelerinin Listesi

Resmi Gazetede yayımlandı.

Listelere buradan ulaşabilirsiniz.

Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın 
Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ 
No:2012/1)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 
(No:2025/1) 

28 Şubat 2025’ten önce tamamlama vizesi başvurusu yapılan 
teşvik belgeli yatırımlarda yabancı ülke menşeli GES (Güneş 
Enerjisi Santrali) parçalarının istisnai olarak teşvikten yararlan-
masına ilişkin süre 31 Mayıs 2025’e kadar uzatıldı.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

12

AYLIK BÜLTEN / Mayıs 2025

SKDM Çerçevesinde İthalatçıların ve Gümrük Tem-
silcileri

Ticaret Bakanlığının bir yazısına atfen Türkiye İhracatçılar 
Meclisinden alınan yazıda; Sınırda Karbon Düzenleme Meka-
nizması (SKDM) çerçevesinde ithalatçıların ve gümrük temsil-
cilerinin, 1 Ocak 2026 tarihinden itibaren SKDM kapsamı malla-
rı ithal edebilmek için yetkilendirilmiş beyan sahibi statüsü için 
başvuruda bulunmaları gerektiği belirtilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Çin'e Gıda İhracat Yapan Firmaların Kayıt İşlemleri

Dışişleri Bakanlığının yazısına atıfla Ticaret Bakanlığından 
alınan yazıda, Çin Halk Cumhuriyeti'ndeki (ÇHC) ilgili mevzuat 
gereğince ÇHC'ye gıda ürünleri ithal eden yurtdışı menşeili 
şirketlerin CIFER(China Import Food Enterprise Registration) 
kayıtlarını yenilemeyi arzu ettikleri takdirde, kayıt geçerlilik 
tarihinin sona ermesinden 3 ila 6 ay öncesinde yenileme başvu-
rularını tamamlamaları gerektiği belirtilmektedir. Ayrıca yenile-
me başvurusunda bulunacak şirketlerin CIFER (https://ciferqu-
ery.singlewindow.cn/) üzerinden başvuru yapmaları gerektiği, 
söz konusu süre zarfında kendilerinden cevap alınamayan ve 
başvuru süreçleri tamamlanmayan şirketlerin CIFER kayıtları-
nın iptal edileceği bildirilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Turkish Cargo, TİM ile İş Birliği Anlaşmasını Altıncı 
Kez Yeniledi

Türk Hava Yolları’nın hava kargo markası Turkish Cargo, TİM 
(Türkiye İhracatçılar Meclisi) ile ihracatçının ulaşım maliyetleri-
ni düşüren iş birliği anlaşmasını altıncı kez yeniledi. Yenilenen iş 
birliği anlaşması kapsamında Turkish Cargo, Anadolu’nun dört 
bir yanında üretilen ürünleri, 25 ülkede 37 farklı destinasyona 
ulaştıracak. Taşımalar, genel kargoda ortalama yüzde 41, bozu-
labilir kargoda ise ortalama yüzde 37 oranında indirimli ücret-
lerle gerçekleştirilecek. Genel kargo, bozulabilir kargo, farmasö-
tik kargo, yumurta, balık, et, meyve ve sebze gönderilerini 
kapsayan kampanya, 31 Ağustos 2025 tarihine kadar geçerli 
olacak.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/skdm-cercevesinde-ithalatcilarin-ve-gumruk-temsilcileri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/cin-e-gida-ihracat-yapan-firmalarin-kayit-islemleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turkish-cargo-tim-ile-is-birligi-anlasmasini-altinci-kez-yeniledi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-teblig-no-2017-13-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/pamuk-lisansli-depo-tebliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yatirimlarda-devlet-yardimlari-hakkinda-kararin-uygulanmasina-iliskin-teblig-teblig-no-2012-1-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-no-2025-1
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2025-yili-mart-ayina-ait-d1-d3-ve-iptal-edilen-diib-listeleri
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İthalat Denetimlerinde Hayvansal Menşeli Parça 
Denetimleri Hakkında Duyuru

Bilindiği üzere, 09/04/2025 tarihli ve 32865 sayılı Resmî Gaze-
te’de yayımlanan Bazı Tüketici Ürünlerinde Uygunluk Denetimi 
Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile birlikte Bakanlı-
ğımız sorumluluğunda bulunan ve hayvansal menşeli parça 
içeren tüketici ürünleri için bilgilendirme zorunluluğu getirilmiş 
bulunmaktadır. Bu itibarla, hayvansal menşeli parça içeren 
tüketici ürünlerinin etiketinde, ambalajında, üzerinde veya 
ürüne eşlik eden bir belgede bu parçanın hangi hayvandan elde 
edildiğine dair bilgiye yer verilerek piyasaya arz edilmesi 
zorunlu kılınmıştır. Satın alma işleminin öncesinde gerçekleş-
tirilmesi gereken etiketlemenin, kolayca görülebilecek, okuna-
bilecek ve tüketicileri yanıltmayacak şekilde Türkçe olarak 
yapılması gerekmektedir.
 
Bu çerçevede, Tüketici Ürünlerinin İthalat Denetimi Tebliği 
(Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2025/12) ile Bazı Tekstil, Konfeksi-
yon ve Deri Ürünlerinin Denetimine İlişkin Tebliğin (Ürün Güven-
liği ve Denetimi: 2025/18) 1. maddesinin birinci fıkrası gereği 
söz konusu Tebliğ değişikliği, piyasa gözetim ve denetimi ile eş 
zamanlı şekilde 09/06/2025 tarihi itibarıyla ithalat denetimle-
rinde de uygulanmaya başlanacaktır. Hayvansal menşeli parça 
içermesine rağmen gerekli bilgilendirmesi bulunmayan ürün-
lerin piyasaya arzına izin verilmeyecektir. Bu itibarla, gerekli 
bilgilerin yer almadığının veya eksik olduğunun tespit edilmesi 
halinde, ürünler gümrüklü sahada elleçlenerek mevzuatına 
uygun hale getirilecektir.

Kapsamdaki ürünlerin listelerine buradan ulaşabilirsiniz.

İthalat Kontrol Sistemi 2 (ICS2) Deployment 
Window Talebi

İthalat kontrol sistemi 2 ICS2 Deployment Window talebi ve 
geçiş sürecinin 1 Eylül 2025 de sona ereceği ile ilgili Uluslarara-
sı Anlaşmalar ve Avrupa Birliği Genel Müdürlüğü’nün yazısına 
buradan ulaşabilirsiniz.

Dokuz Ülkeden İthal Korozyona Dayanıklı Çeliğe 
Yönelik Damping Marj

ABD Ticaret Bakanlığı Güney Afrika, Brezilya, Kanada, Türkiye, 
Avustralya, Meksika, Hollanda, BAE ve Tayvan ithal bazı koroz-
yona dayanıklı çelik mamullere yönelik telafi edici vergi soruş-
turmasının nihai sonuçlarını açıkladı. 1 Temmuz 2023 ve 30 
Haziran 2024 tarihleri arasını kapsayan inceleme döneminde 
bu dört ülkeden ithal söz konusu ürünün normal değerlerinden 
altından satıldığı tespit edildi. Bakanlık ağırlıklı damping marjla-
rını Türkiye merkezli Borçelik Çelik Sanayii Ticaret A.S., Arcelor-
Mittal Çelik Ticaret A.Ş., Bamesa Çelik Servis San. Ve Tic. A.Ş. 
ve Bamesa Muradiye Demir Çelik San. Ve Tic. A.Ş. için %0, 
Yıldız Demir Çelik Sanayi A.Ş. ve diğer Türk ihracatçılar için 
%15,18 olarak belirledi.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Filipinler - Türkiye'den Kanatlı Eti İthalatına Geçici 
Yasak Konulması

Filipinler Tarım Bakanlığı tarafından H5N1 influenza virüsüne 
bağlı olarak ülkemizden 26 Mart 2025 tarihi itibarıyla kanatlı 
ürünlerin ithalatına geçici yasak getirildiği ifade edilmektedir. 
Yazının devamında, 1 Ocak 2025 tarihinde veya bu tarihten 
önceki bir tarihte üretim/kesim yapılmış olması şartıyla; haliha-
zırda transit işlemde olan, Türkiye’den liman yüklemesi yapıl-
mış olan veya Filipinler’de limana gelmiş olan ürünlerin belirle-
nen kurallardan muaf olacağı hususunun yer aldığı belirtilmek-
tedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

ABD Güneş Paneli İthalatına Rekor Düzeyde 
Anti-Damping

ABD yeni düzenlemeyle Kamboçya, Tayland, Vietnam ve 
Malezya'dan ithal edilen güneş panellerine yüksek oranlarda 
dampinge karşı önlem uygulanacak. 

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Askıya Alma Uygulamasına İlişkin Duyuru

Ticaret Bakanlığı İthalat Bakanlığından alınan bir yazıda, sana-
yicimizin ihtiyaç duyduğu hammadde ve yarı mamul niteliğin-
deki sanayi ürünlerine ilişkin olarak üretimi olmayan ürünlerde 
gümrük vergilerinin askıya alınması, üretimi tüketimi karşıla-
mayan ürünlerde ise tarife kontenjanı açılmasına ilişkin başvu-
rular, ülkemiz temsilcilerinin de katıldığı toplantılarda Avrupa 
Komisyonu ile müzakere edilerek karara bağlanmakta ve 
düzenlemeler her yıl 1 Ocak ve 1 Temmuz tarihlerinde yürürlü-
ğe girmektedir.

Bu itibarla; üretici firmalarımızın Ek-1’de yer alan gümrük vergi-
lerinin askıya alınmasına ilişkin taleplere dair itirazlarını, eş 
başvuru taleplerini ya da bu listede bulunan itiraz başvurularına 
ilişkin mevcut askıya almaların yürürlükte kalmasına dair talep-
lerini 6 Haziran 2025 tarihine kadar;

Ek-2, Ek-3 ve Ek-4’te yer alan eşyada hali hazırda uygulanan 
indirimli gümrük vergisi uygulamalarının sonlandırılmasına 
ilişkin taleplerini ise 7 Mayıs 2025 tarihine kadar resmi yazı ile 
Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğüne iletmeleri gerektiği 
ifade edilmektedir.

Başvuruların en son belirtilen tarihlere kadar tam ve eksiksiz 
olarak firmaların Kayıtlı Elektronik Posta (KEP) adreslerinden 
Ticaret Bakanlığı KEP adresine (ticaretbakanligi@hs01.kep.tr ) 
elektronik ortamda iletilmesi gerekmektedir.

Başvurulara ilişkin detaylı bilgi ve formlara buradan ulaşabilirsi-
niz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalat-denetimlerinde-hayvansal-menseli-parca-denetimleri-hakkinda-duyuru
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/askiya-alma-uygulamasina-iliskin-duyuru
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalat-kontrol-sistemi-2-ics2-deployment-window-talebi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/dokuz-ulkeden-ithal-korozyona-dayanikli-celige-yonelik-damping-marj
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/filipinler-turkiye-den-kanatli-eti-ithalatina-gecici-yasak-konulmasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/abd-gunes-paneli-ithalatina-rekor-duzeyde-anti-damping
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Özbekistan - Gerçek Kişilerin Yurt Dışından Ürün 
Getirmesine Yönelik Kısıtlamalar

Özbekistan Hükümeti, uçak ve trenle ülkeye gelen kişilerin 
kişisel ve ticari olmayan amaçlarla ülkeye beraberinde getirdik-
leri mallar için gümrüksüz ithalat normlarını düşürdü. Başba-
kan'ın 19 Nisan'da imzaladığı karara göre, 1 Mayıs 2025'ten 
itibaren gümrüksüz mal ithalatına ilişkin normlar şu şekilde 
belirlenecek:

- hava taşımacılığı için – 1.000 dolar (şu anda 2.000 dolar);
- demir yolu ve nehir taşımacılığı için - 500 dolar (şu anda 1.000 
dolar);
- araç (yaya) kontrol noktalarından geçiş - 300 dolar (değişme-
di);
- uluslararası kurye gönderileri yoluyla - ayda 200 dolar (şu 
anda çeyrek başına 1.000 dolar);
- uluslararası posta ile - 100 dolar (değişmedi).

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Arjantin Hükümeti Kullanılmış Birtakım Malların 
İthalat Rejimi

Buenos Aires Ticaret Müşavirliği: Arjantin Ulusal Yürütme 
Organı, kullanılmış mallara yönelik ithalat rejiminde, özellikle 
Mercosur Ortak Nomenklatürü'nün (NCM) 84 ila 90. Fasılların-
da yer alan makine, parça, araç ve çeşitli ekipman gibi ürünler 
üzerinde doğrudan etkisi olan bir dizi değişikliği resmileştirdi.

Söz konusu rejim çerçevesinde getirilen başlıca değişikliklere 
buradan ulaşabilirsiniz.

Norveç Gümrük Süreçlerinin Dijitalleşmesi

Norveç'e ithal edilen tüm malların dijitalleşmesini hedefleyen 
Digitoll sistemi hakkında bilgi verilmiş olup, ihracatçılarımızın 
ve taşımacılık sektörünün konu hakkındaki farkındalığının 
artırılmasını teminen ekte sunulan yazı ve doküman Uluslarara-
sı Anlaşmalar ve Avrupa Birliği Genel Müdürlüğü yazısı eklidir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Pazara Giriş Desteği ve Suudi SASO Belgeleri

Ticaret Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan bir 
yazıda, 5973 sayılı İhracat Destekleri Hakkında Karar kapsa-
mında şirketlerin pazara giriş belgelerine ilişkin giderlerinin %50 
oranında ve şirket başına yıllık 15.260.421 TL’ye kadar destek-
lendiği belirtilmektedir.

Bilindiği üzere, Suudi Arabistan’da piyasaya arz edilen ürünlerin 
teknik regülasyonlara uygunluğunun elektronik ortamda 
(SABER) takip edilebilmesine yönelik SASO (Saudi Arabian 
Standards Organization) tarafından düzenlenen pazara giriş 
belgelerinin destek kapsamında olduğu ifade edilmektedir.

SABER işlemini nadiren de olsa ihracatçı Türk firmalardan 
yürütülmesinin talep edildiği düşünüldüğünde uygunluk belge-
sinin destek kapsamında değerlendirilmesi ancak sevk belgesi 
(shipment certificate) kapsamında ihracatçı firmalardan 
herhangi bir bedel tahsil edilmediği göz önünde bulundurularak 
sevk belgesinin destek kapsamında değerlendirilmemesinin 
uygun görüldüğü aktarılmaktadır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

DHL Artık O Kargoları Taşımayacak

DHL Express, Amerika Birleşik Devletleri'nde (ABD) uygulama-
ya konulan yeni gümrük düzenlemeleri kapsamında, 21 Nisan 
itibarıyla değeri 800 doların üzerinde olan işletmeden tüketiciye 
(B2C) gönderileri geçici olarak durdurduğunu duyurdu.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ (No: 
2025/2)

İthalatta Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ (No: 2025/2) ile 
60.fasıl altında sınıflandırılan örme mensucat/kumaş cinsi 
eşyanın ithalatına yönelik yürütülen korunma önlemi soruştur-
masının önlemsiz olarak kapatılmasına karar verildi.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Üre Cinsi Eşya İthalinde KKDF - 31. Fasıl

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan yazıda; 
Tarımsal amaçlı olup olmadığına bakılmaksızın 10.04.2015 
tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 2015/7511 sayılı Bakanlar 
Kurulu Kararı gereğince Kararın yayımlandığı tarihten itibaren 
31. Fasılda yer alan bütün eşyaların vadeli ithalatında KKDF 
kesintisi oranının %0 olarak uygulanması gerektiği bildirilmiştir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

3917 GTP Kodlu Eşyalar

3917 GTP’te yer alan Plastik dikişli-dikişsiz boruların tarife 
sınıflandırmasında monolitik ve birleşimli olma durumları ile 
ilgili Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün yazısına buradan ulaşa-
bilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/arjantin-hukumeti-kullanilmis-birtakim-mallarin-ithalat-rejimi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/dhl-artik-o-kargolari-tasimayacak
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-korunma-onlemlerine-iliskin-teblig-no-2025-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ure-cinsi-esya-ithalinde-kkdf-31-fasil
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/3917-gtp-kodlu-esyalar
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ozbekistan-gercek-kisilerin-yurt-disindan-urun-getirmesine-yonelik-kisitlamalar
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/norvec-gumruk-sureclerinin-dijitallesmesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/pazara-giris-destegi-ve-suudi-saso-belgeleri
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Resmi Gazetede yayımlanan İthalatta İlave Gümrük Ver-
gisi Uygulanmasına İlişkin Kararda Değişiklik Yapıl-
masına Dair Kararda (Karar Sayısı: 9771) yapılan 
değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Resmi Gazetede yayımlanan Ticaret Bakanlığı Yer 
Değiştirme Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Yönetmeliğinin EK-1’i, EK-2’si ve EK-3’üne buradan 
ulaşabilirsiniz.

Pan-Avrupa-Akdeniz tercihli Menşe Kuralları 
Komisyon Bildirimi

Pan-Avrupa-Akdeniz tercihli menşe kurallarına ilişkin Bölgesel 
Sözleşme'nin veya bu Sözleşme'nin Akit Tarafları arasında 
çapraz birikim öngören menşe kurallarına ilişkin protokollerin 
uygulanmasına ilişkin Komisyon bildirimi yayımlanmıştır.

Bildirime buradan ulaşabilirsiniz.

Mısır İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması 
Hakkında Karar (Karar Sayısı: 9772)

Mısır İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında 
Karar (Karar Sayısı: 9772) ile 1005.90.00.00.19 GTİP’li mısırla-
rın ithalatında 2 Mayıs 2025- 31 Temmuz 2025 arasındaki 
dönem için toplam 1.000.000 Ton tarife kontenjanı açıldı. Tarife 
kontenjanı kapsamı ithalatta gümrük vergisi %0 uygulanacak. 
Tarife kontenjanlarının dağıtımı beyanname tescil sırasına göre 
(BSGTY) yapılacak. Tarife kontenjanı, bir gümrük beyannamesi 
kapsamında en fazla 8.000 ton olarak kullandırılacak.

İlgili Karar ve Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Çin Halk Cumhuriyeti’ne Canlı Hayvan ve Bitki İhra-
catında Ön Onay Alınması

Dışişleri Bakanlığı'ndan alınan yazıda, canlı hayvan ve bitkilerin 
Çin Halk Cumhuriyeti'ne girişinden önce yetkili Çin makamların-
dan ön onay alınması gerektiğinin belirtildiği ifade edilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Azerbaycan Taşımaları için Carrier Registration 
Uygulaması

Azerbaycan gümrüklerinde yapılan işlemleri daha verimli hale 
getirmek için "Carrier Registration" adında bir kayıt sistemi 
kurulduğu belirtilmiş olup, Avrupa’ya yapılan taşımalarda kulla-
nılan EORI (Economic Operator Registragion and Identificati-
on) sistemi ile benzerlik gösterdiği bildirilmiştir.

Bu kapsamda, Azerbaycan’a ve Azerbaycan’ı transit geçilerek 
uluslararası taşımacılık yapan tüm uluslararası taşımacılık 
firmalarının, Azerbaycan Gümrük Komitesi tarafından geliştiri-
len "Carrier Registration" uygulamasına ekteki internet sitesi 
üzerinden kayıt olarak bir kod temin etmesi gerektiği, temin 
edilecek olan kodun, Azerbaycan Gümrük İdarelerinde işlem 
yapılırken sunulması gerektiği belirtilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

3065 Sayılı Katma Değer Vergisi Kanununun Geçici 
37. Maddesinin Birinci Fıkrasında Yer Alan Sürenin 
31/12/2028 Tarihine Kadar Uzatılması Hakkında 
Karar (Karar Sayısı: 9770)

KDV Kanununun Geçici 37. Maddesinin birinci fıkrasında yer 
alan sürenin 31/12/2028 tarihine kadar uzatılmasına karar 
verilmiştir.

Geçici 37. Madde: 1- İmalat sanayii ile turizme yönelik yatırım 
teşvik belgesi sahibi mükelleflere belge kapsamındaki inşaat 
işlerine ilişkin mal teslimleri ve hizmet ifaları 31/12/2028 tarihi-
ne kadar katma değer vergisinden müstesnadır.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

Kosova Plakalı Taşıtlar

Kosova plakalı araçlarda eşyanın yüklendiği ülkenin Kosova 
olmasına rağmen T2 beyannamelerinin Kuzey Makedonya 
hareketli olması nedeniyle sistemin geçiş belgesiz işlemlere 
izin vermediği ve bu nedenle Kosova taşıtlarının uzun süre 
gümrük sahasında beklediğinin aktarıldığı belirtilerek, NCTS 
Faz 5 uygulamasında T2 beyannamesinin Makedonya hareket-
li olduğu taşımaların “3. ülke” kapsamında değerlendiriliyor 
olması nedeniyle, söz konusu ulaştırma işlemlerinin “ikili” 
taşıma mı yoksa “3. ülke” taşıması mı olarak değerlendirilmesi 
gerektiğine ilişkin Bakanlığımız görüşleri talep edilmiştir.

Kosova`nın, Ortak Transit Sözleşmesine ve TIR Karnesi Rejimi-
ne üye olmaması nedeniyle, bu ülkeden ülkemize yapılan 
taşımalar için transit refakat beyannameleri ya da TIR Karneleri 
Kuzey Makedonya`da düzenlenmektedir.

Bu kapsamda, söz konusu taşımalarda, taşıtın geldiği ülke 
bilgisinin taşıma türünün belirlenmesinde kullanılması gerek-
mektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/pan-avrupa-akdeniz-tercihli-mense-kurallari-komisyon-bildirimi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/cin-halk-cumhuriyeti-ne-canli-hayvan-ve-bitki-ihracatinda-on-onay-alinmasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/azerbaycan-tasimalari-icin-carrier-registration-uygulamasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/3065-sayili-katma-deger-vergisi-kanununun-gecici-37-maddesinin-birinci-fikrasinda-yer-alan-surenin-31-12-2028-tarihine-kadar-uzatilmasi-hakkinda-karar-karar-sayisi-9770
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-ilave-gumruk-vergisi-uygulanmasina-iliskin-kararda-degisiklik-yapilmasina-dair-karar-karar-sayisi-9771
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/misir-ithalatinda-tarife-kontenjani-uygulanmasi-hakkinda-karar-karar-sayisi-9772
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ticaret-bakanligi-yer-degistirme-yonetmeliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kosova-plakali-tasitlar
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Firmaların Yurt Dışı Kaynaklı Dövizlerinin Türk Lira-
sına Dönüşümünün Desteklenmesi Hakkında 
Tebliğ (Sayı: 2023/5)’de Değişiklik Yapılmasına 
Dair Tebliğ (Sayı: 2025/11)

Firmaların ihracat bedeli dövizlerinin TL’ye dönüşümünün 
desteklenmesi uygulaması kapsamında sağlanan döviz dönü-
şüm desteği oranı 31 Temmuz 2025 tarihine kadar % 3’e 
yükseltilmiştir.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Hindistan'ın Sentetik Örme Kumaş İthalatında 
Taban Fiyat Uygulaması

Hindistan, HS Kodları 600192000, 60053600, 60053790 ve 
60053900 olan sentetik kumaş türlerinde ithalatta kısıtlamaya 
gitmiş olup CIF değerleri kg başına 3,5 ABD dolarının altındaki 
ürünlerin ithalatına kısıtlamıştır. İlgili tutarın üzerinde kalan 
ithalat ise serbest bırakılmıştır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

TİTCK Randevu Sistemi

Kurumumuz yetkilileri ile yapılmak istenen görüşmeler 
EBS-ESY sistemi Randevu Modülü üzerinden yapılacaktır.

TİTCK Kurum Başkanlığı/Kurum Başkan Yardımcılığı/Daire 
Başkanlığı/Birim tarafından tanımlanan randevular EBS-Rande-
vu Modülü üzerinden görüntülenebilecektir.

1.  Randevuya uygun gün ve saatler EBS-ESY Randevu Modü-
lünde yayınlanacaktır
2. EBS-ESY Sistemine kayıtlı olan firmalar belirlenen uygun 
saatlere göre görüşme talebinde bulunulabilecektir.
3. EBS-ESY Sistemine kayıtlı olmayan firmalar ise “ebs.titck.-
gov.tr” adresindeki Firma Kayıt alanından sisteme kayıt işlemini 
gerçekleştirerek randevu talebinde bulunabileceklerdir.

E-Randevu Kullanım Kılavuzuna buradan ulaşabilirsiniz.

TİTCK - Ruhsat/İzin Sahiplerinin ve/veya Bağlı 
Bulundukları Dernek/Sendika/Vakıfların Dikkatine

Değer aktarımlarına ilişkin resmi yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

İhracat Genelgesinde Değişiklik

İhracat bedellerinin Merkez Bankası'na asgari satış oranı 31 
Temmuz 2025'e kadar %35 olarak uygulanacak (Yürürlük tarihi: 
5 Mayıs 2025)

Merkez Bankasına satış
GEÇİCİ MADDE 2 – (1) Bu maddenin yürürlük tarihinden 
itibaren 31/07/2025 (dahil) tarihine kadar İBKB’ye veya DAB’a 
bağlanan ihracat bedellerinin en az %35’i İBKB’yi veya DAB’ı 
düzenleyen bankaya satılır. Bu bedeller bankaca Merkez 
Bankası tarafından ilan edilen ve işlem günü için geçerli döviz 
alış kuru üzerinden aynı gün Merkez Bankasına satılır ve 
Merkez Bankasının banka nezdindeki hesabına aktarılır. Söz 
konusu tutarın tam karşılığı banka tarafından ihracatçıya Türk 
parası olarak ödenir.

Genelgenin güncel haline buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/hindistan-in-sentetik-orme-kumas-ithalatinda-taban-fiyat-uygulamasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/titck-randevu-sistemi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/titck-ruhsat-izin-sahiplerinin-ve-veya-bagli-bulunduklari-dernek-sendika-vakiflarin-dikkatine
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/firmalarin-yurt-disi-kaynakli-dovizlerinin-turk-lirasina-donusumunun-desteklenmesi-hakkinda-teblig-sayi-2023-5-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-sayi-2025-11
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ihracat-genelgesinde-degisiklik
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Bunları Unutmayalım!

Vergileri Ödenmek Suretiyle Yolcu Beraberinde veya Posta Yoluyla Ya Da Hızlı 
Kargo Taşımacılığı Yoluyla Serbest Dolaşıma Sokulacak Eşya
1. Posta veya hızlı kargo taşımacılığı yoluyla bir gerçek kişiye gelen ve ticari miktar ve mahiyet arz 
etmeyen, kıymeti 30 Avro'yu geçmeyen (kargo dahil) eşya ile kıymeti 1500 Avro'yu geçmeyen ilaç 
cinsi eşyanın değeri üzerinden;

a) Avrupa Birliği ülkelerinden doğrudan gelmesi halinde %30,
b) Diğer ülkelerden gelmesi halinde %60,
c) Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (IV) sayılı listede yer alan eşya olması durumunda yukarı-
daki oranlara ilave %20, 

oranında tek ve maktu bir vergi tahsil edilir.

2. Posta veya hızlı kargo taşımacılığı yoluyla bir gerçek kişiye gelen ve ticari miktar ve mahiyet arz 
etmeyen, kıymeti 1500 Avro'yu geçmeyen kişisel kullanıma mahsus kitap veya benzeri basılı 
yayın için 45. maddede belirtilen limitleri (150 Avroyu) aşan eşyanın değeri üzerinden %0 oranın-
da tek ve maktu bir vergi uygulanır.

3. Posta veya hızlı kargo taşımacılığı yoluyla bir tüzel kişiye gelen ve ticari miktar ve mahiyet arz 
etmeyen, kıymeti 22 Avro'yu geçmeyen eşyanın değeri üzerinden birinci fıkrada belirtilen oranlar-
da tek ve maktu bir vergi tahsil edilir.

(AB %30  -  Diğer ülkeler %60  -  ÖTV (IV) sayılı listede ise ilave %20)

4. Kıymeti 1500 Avro'yu geçmemek şartıyla, yolcu beraberinde gelen Ek-9'daki liste kapsamı 
dışında kalan ve değeri 430 Avro (15 yaşından küçükler için 150 Avro) hediyelik eşya limitinin 
üzerinde olan ticari miktar ve mahiyet arz etmeyen eşyanın değeri üzerinden birinci fıkrada belirti-
len oranlarda tek ve maktu bir vergi tahsil edilir.

(AB %30  -  Diğer ülkeler %60  -  ÖTV (IV) sayılı listede ise ilave %20)

5. Birinci, ikinci ve üçüncü fıkralarda sözü edilen limitler dahilinde getirilen eşyanın brüt 30 kilog-
ramı geçmemesi gerekir.

Getirilen eşyanın kıymeti, ibraz edilen faturaya, satış fişine veya eşya bedelinin ödendiğine ilişkin 
belgeye göre belirlenir. Bu tür belge ibraz edilememesi veya ibraz edilen belgede kayıtlı kıymetin 
düşük bulunması halinde, eşyanın kıymeti gümrük idaresince belirlenir. Birinci, ikinci ve üçüncü 
fıkralarında belirtilen eşya için Türkiye'deki giriş liman veya yerine kadar yapılan nakliye giderleri, 
eşyanın kıymetine ilave edilir. 

Yolcu beraberi 430 Avro'luk hediyelik eşya limiti, posta ve hızlı kargo yolu ile getirilen eşyaya uygu-
lanmaz.
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İstanbul Merkez
Set Üstü, Ömer Avni Mh. Taşlı Çıkış Sk. No:4
Kabataş, Beyoğlu İstanbul - Türkiye
T: +90 212 288 18 12 pbx
F: +90 212 217 87 66

İstanbul Havalimanı
İstanbul Havalimanı Acenteleri Binası
Destek Bölge Yönetim Ofisleri, Tayakadın Mh.
Nuri Demirağa Cd. Kargo Bölgesi No:33, D: 131
Arnavutköy, İstanbul - Türkiye

Muratbey
Güzide Sok. No: 20/1, Muratbey-1KC29
Çatalca, İstanbul - Türkiye

Ambarlı
Cumhuriyet Mah. Limanlar Cad. Altaş Binası
Kat:3, No:53, Beylikdüzü, İstanbul - Türkiye

Erenköy
Atatürk Mah. Kamilbey Sok. No: 16, Daire: 2
Ataşehir, İstanbul - Türkiye

İstanbul MOI
Ziya Gökalp Mah. Süleyman Demirel Bulvarı
Mall of Istanbul,The Office Kat 15, Daire:119
Basaksehir, İstanbul - Türkiye

Gemlik
Ata Mah. Kocaçukur Mevkii Sanayi Cad.
No:4-5, Gemlik, Bursa - Türkiye

Kocaeli
Mimar Sinan Mah. Eşref Bitlis Cad. Huzur
İş Merkezi, No:18, Derince, Kocaeli - Türkiye

Mersin
Camii Şerif Mah. Anadolu Hayat Binası
Kat:5, No:512, Mersin - Türkiye

Tekirdağ
Yavuz Mah. Selahattin İçli Sok. no:3/1 A blok
Süleymanpaşa - Tekirdağ

Kabataş
Ömer Avni Mah. İnebolu Sok. Ekemen Han
No:1 Kat:4 No:16 Beyoğlu/İstanbul

Gebze
Sultan Orhan Mah. Hasköy Sanayi Sitesi
Girişi Gümrük Önü No:4 Gebze/Kocaeli

Avrupa Serbest Bölge
Karamehmet Mah. Tır Parkı İçi Gümrük
Komisyoncuları Binası No:11
Velimeşe, Ergene / Tekirdağ

Aliağa İskenderunManisa

Bursa
Bağlarbaşı Mah., Sanayi Cd. No:370
Dalgıç İş Merkezi A:11 Osmangazi/Bursa

İzmir
Adalet Mahallesi, Manas Bulvarı, No:39
Folkart Towers, B Blok, Kat 33 Kapı No 5(B3305)
Bayraklı - İzmir

Ankara
Dumlupınar Bulvarı, Mustafa Kemal Mahallesi
Mahall İş ve Yaşam Merkezi, Blok:D2 Kat:2
No:20, Çankaya - Ankara
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